

# 贫贱夫妻，真爱暖暖



张盼功今年62岁，家住新安县城关镇西高村，由于他家境贫寒，一直没能娶妻。同镇古路村有个女孩叫郭艳玲，自幼患病导致下肢瘫痪，吃饭睡觉她只能趴着。郭艳玲到了18岁，给她找婆家成了让家人发愁的问题。

两年前，张盼功带着仅有的100元钱到郭艳玲家相亲，女方父母看张盼功为人厚道又能吃苦，当年就将女儿嫁给了他。

昨日，记者驱车前往张盼功家，老远就看见张盼功正抱着10个月大的儿子在家门口玩耍。张盼功的媳妇郭艳玲趴在屋檐下的架子上，她说：“盼功家境虽然不好，但他对我很好，吃饭穿衣样样都照顾得很周到。每逢天气晴好，他就用架子车拉着我到街上逛，现在我们有了孩子，生活有了更多的欢乐。”

这个特殊的家庭虽然贫寒，但夫妻恩爱，儿子活泼可爱。是真爱让这个家庭充满温暖。 记者 刘志渊 摄影报道



## 要求摆脱“倒插门” 丈夫抡斧致妻亡

□记者 魏春兴 通讯员 王国栋 李辉

本报讯 伊川县一名男子婚后10年间，一直住在妻子娘家。为此，他总觉得像“倒插门”，便多次提出回老家住，但都遭到妻子拒绝。在一次争吵中，该男子一怒之下向妻子抡起斧子。

9月23日凌晨，偃师市公安局110报警服务平台接到群众报警，称该市岳滩镇一名女子被人杀害。

据办案民警介绍，案发现场位于该女子的卧室，经刑侦技术鉴定，死者系被钝器击打，其颅脑损伤导致死亡。调查发现，这名34岁的女子遇害后，其丈夫李某去向不明。据了解，案发前李某经常与妻子发生争吵，李某具有重大作案嫌疑。

民警来到李某亲属家中，耐心做其思想工作，争取规劝李某尽早投案自首。

当日凌晨5时许，在家人和亲友的劝说下，李某决定向偃师警方投案自首。经审讯，李某对故意伤害致妻子死亡一案供认不讳。

李某与妻子于2000年结婚，由于妻子家在偃师，又在偃师工作，李某婚后便一直住在妻子娘家。这些年来，李某自觉生活不便，而且认为自己像是“倒插门”，始终抬不起头，多次要求妻子搬回伊川县居住，均遭到反对。为此，两口子经常发生争吵。

9月22日21时许，双方再次因此事发生争吵并打斗，李某一怒之下，拿起斧子朝妻子抡去，最终造成悲剧。

据悉，目前李某已被偃师警方依法刑拘。

### ■后续报道

未成年人见义勇为该不该提倡？有关专家建议——

## 孩子，救人前先考虑安全问题

□记者 邓超

嵩县田湖镇第一初级中学初三学生张腾飞勇敢跳入深渠中，成功救出一名落水者。对于“少年英雄”的英勇之举，该不该提倡？怎么提倡？这个问题让学校老师陷入了两难的尴尬境地。（见本报21日报道）连日来，多位读者致电本报，就此问题展开热议。

的经历。20多年前，还在上初中的赵先生和同学一起，在龙门附近的伊河中救起一名跳水自杀的成年人。“当时水流湍急，情况很危险，要是只有我一个人下去救，估计连自己也上不来……”赵先生回忆说，他告诫未成年人遇到危险时“首先要自保”。

汝阳县的吴先生说：“未成年人在心智、身体上都还没有发育成熟，在考虑和处理问题时，容易出现错误的判断。有时候，年轻气盛的青少年免不了会高估自己的能力，或者低估了实际状况，可能出现‘好心办坏事’的情形甚至导致更多悲剧。”

**建议：**  
救人前，先想想安全问题

**赞成：**  
见义勇为，可敬

“小小年纪，就能勇救落水儿童，我深表敬佩！”涧西区的崔先生说，见义勇为是中华民族的传统，不分男女年幼，这种英雄壮举应该得到全社会的肯定。

和崔先生持同样想法的还有家住栾川县城的张先生。他说：“见义勇为代表的是社会正气，老师、家长应该从小就注重对学生进行这方面的教育和培养。”

河南省见义勇为基金会洛阳分会是全市评定、奖励见义勇为行为的机构，该机构负责人告诉记者，基金会成立3年来，还从未对未成年人授予过“见义勇为勇士”称号。这在一定程度上体现了基金会对于未成年人见义勇为行为的态度。

“未成年人身心都未成熟，自己也是需要保护的‘弱势群体’，在面对危险时，首先应该想自己的安危，保护好自己，再想办法及时呼叫大人、寻找其他方式求助。”这位负责人说。

**反对：**  
未成年人跳水救人，不提倡

救人后，张腾飞向大家讲述了自己心中的“后怕”，这让更多读者站在了“不能提倡未成年人见义勇为”的观点一边。

洛龙区读者赵先生有着和张腾飞一样

“不提倡未成年人见义勇为，并不等于否定这种同情心和社会责任心。那些看到别人在危难中敢于拔刀相助的人永远都可以称为‘英雄’。”这位负责人说，“鼓励、肯定但不提倡，希望未成年人都能够学会保护自己，尽量周全地考虑问题。救人必须建立在一个人实际能力的基础之上，希望少些‘莽夫之勇’，多些‘智者之巧’。”



1. 权威、专业、及时、雅俗，洛陽手機報由洛陽日報报业集团精心打造，萃  
取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。  
2. 洛陽手機報本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

**定制方法：**

移动用户发送短信1YD到10368300 订购，3元/月。不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信712到10655305 订购，3元/月。不收GPRS流量费。